
 

 

Report on results and details of Students Satisfaction Survey (SSS)  

GNIT is the institute which got embedded with the inherent closed loop system corrects itself 

through the feedbacks/surveys on continuous basis. Students Satisfaction Survey (SSS) is one 

among these surveys. Most of the questions framed here are recommended by NAAC. This 

survey included infrastructure, welfare of the institution along with Teaching-Learning and 

Evaluation.  

The organization of survey, guidelines, questionnaire and the results are provided as follows:  

Guidelines for Students: 

 

GNIT being on the top amongst the private engineering colleges with accreditation in NBA, 

NAAC strives to reach high altitudes with continuous in puts especially from the major 

stakeholder’s, i.e. the student. The student’s suggestions and genuine inputs are valid to 

improve in different aspects especially in the field of technical education as the higher 

education sector is highly competitive.  

This survey is being conducted by GNIT and its motto is to upgrade the quality in higher 

education.  

A student should respond to all the questions given in the following format with her/his sincere 

effort and thought. They should not be influenced by others while giving their feedback/ 

evaluation by reading the questions, understand and answer them .Further the institution will 

keep the identity of the students secret.  

1. Please confirm that this is the first time you answer this survey. (Note: one time response only)  

a) Yes b) No 

2. Age:  

3. Branch/Department: 

 

4. Gender: 

 

5. a) Female b) Male c) Transgender 

 

6. What degree program are you pursuing now?  

a) Bachelor's b) Master’s  

 

 

 



 

 

 

Instructions to fill the questionnaire  

•All questions should be compulsorily attempted.  

•Each question has five responses, choose the most appropriate one. 

The responses given by the students for the questionnaire provided to the students are given 

below.  

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 



 

 

21. Give three observation/suggestions to improve the overall teaching – Learning experience in 

your institution.  

Regarding the coverage of syllabus, 78% of students satisfied with the coverage more than70 

percent. The students of 90 to 96% appreciated the preparedness of teachers with mark 

‘Thoroughly’ and the communication with the remark ‘Very effective’. The evaluation process 

and transparency in the system is well applaud by 90% of the students.  

91% of students got satisfied with the practical examples and applications mentioned by the 

teacher while explaining the concepts. Regarding the mentoring, 90% of students strongly 

agree the effort put by the institute to improve the quality of teaching and learning process. The 

Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and employability 

skills to make you ready for the world of work are appreciated to great extent by 91% students.  

The teaching and learning process in the institute with the implementation of modern and 

distinctive pedagogical methods, could gain the satisfaction levels up to EXCELLENT and 

Good from more than 90% students  

In overall, 90% students strongly agree with the statement that the quality of teaching-learning 

process in the institute is very good.  

 


